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Do Dozornej rady nemocniceDo Dozornej rady nemocnice  
mieri svidnícka primátorka mieri svidnícka primátorka 

Do druhého kola Do druhého kola 
Ivan Korčok a Peter Pellegrini - Ivan Korčok a Peter Pellegrini - 

kto triumfoval kto triumfoval 
v kraji pod Duklou?v kraji pod Duklou?
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   Šieste priame voľby prezidenta Slovenskej republiky priniesli v 
prvom kole víťazstvo exministra diplomacie Ivana Korčoka, ktorý 
od začiatku spočítavania rástol a doťahoval sa na Petra Pellegri-
niho, ktorého predstihol po spočítaní 85 % volebných zápisníc. 

   Voľby prezidenta SR sa na celom 
území Slovenska konali v uplynulú so-
botu 23. marca od 7. do 22. hodiny, no 
a výnimkou nebol ani okres Svidník. 
Najprv si však zhrňme celoslovenské 
výsledky. 
   Ivan Korčok napokon získal 42,51 
hlasov. Šéf parlamentu Peter Pelle-
grini stratil z druhej pozície v absolút-
nych číslach vyše 123-tisíc hlasov a 
získal 37,02 % hlasov. O novej hlave 
štátu tak rozhodne druhé kolo, ktoré 
sa uskutoční 6. apríla. K urnám v 

prvom kole prišlo na celom Sloven-
sku viac ako 2,25 milióna voličov a 
účasť tak dosiahla takmer 52 % a je 
najvyššia od roku 1999.
   Ivana Korčoka volilo 958 393 obča-
nov a získal tak 42,51 % hlasov. Na 
druhom mieste skončil líder predvo-
lebných prieskumov Peter Pellegrini, 
ktorý získal podporu 834 718 voličov, 
čo predstavuje 37,02 percenta. Tretí 
skončil Štefan Harabin so ziskom 
11,73 %, štvrtý Krisztián Forró (2,90 
%), piaty Igor Matovič (2,18 %), šiesty 

Ján Kubiš (2,03 %), siedmy 
Patrik Dubovský (0,71 %), ôsmy 
Marian Kotleba (0,56 %) a de-
viaty Milan Náhlik (0,13 %).

   Ako sme už uviedli, v druhom kole 
prezidentských volieb v sobotu 6. 
apríla, teda týždeň po Veľkej noci, 
bude vyberať z dvoch kandidátov. 
Svoj hlas budeme môcť dať Ivanovi 
Korčokovi alebo Petrovi Pellegrinimu. 

Práve predseda Národnej rady SR a 
strany HLAS-SD vyhral prvé kolo pre-
zidentských volieb v našom regióne.    

OKRES SVIDNÍK
   V okrese Svidník 
získal Peter Pellegrini 
6 797 hlasov, druhý v 
poradí Ivan Korčok 
získal 2 863 hlasov 
a tretí skončil Štefan 
Harabin so ziskom 1 
905 hlasov. Na ďal-
ších priečkach prezi-
dentských kandidátov 
je v okrese Svidník 
takéto poradie:4. Igor 
Matovič 317 hlasov, 

5. Ján Kubiš 197 hlasov, 6. Patrik 
Dubovský 87 hlasov, 7. Marian 
Kotleba 84 hlasov, 8. Krisztián Forró 
21 hlasov, 9. Milan Náhlik 16 hlasov, 
10. Andrej Danko (kandidatúry sa 
vzdal) 11 hlasov a 11. Róbert Švec 
(kandidatúry sa vzdal) 5 hlasov.     
   V okrese Svidník bolo vytvorených 
78 volebných okrskov a v zoznamoch 
voličov bolo zapísaných 25 047 
oprávnených voličov. V prezident-
ských voľbách volilo 12 349 voličov 
a volebná účasť v okrese Svidník tak 
dosiahla 49,30 %.
   Prezidentské voľby v okrese Svidník 
prebiehali bez najmenších kompliká-
cií a zaznamenané neboli ani žiadne 
incidenty, čo nám potvrdil vedúci 

Odboru všeobecnej vnútornej správy 
Okresného úradu vo Svidníku Martin 
Miščík.                                       (ps)  

Do druhého kola prezidentských volieb postúpili 
Ivan KORČOK a Peter PELLEGRINI - 

kto triumfoval v kraji pod Duklou? 
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  „Nech sa nik nebojí smrti, lebo Spasiteľova 
smrť nás oslobodila. Zničil ju ten, ktorého 
zajala. On zostúpil do predpeklia a peklu 
odňal korisť. A peklo sa zarmútilo, keď skúsilo 
jeho telo.“ 
  Aj tieto nádherné slová čítame v Poučnom 
slove sv. Jána Zlatoústeho na sviatok Kris-
tovej Paschy. Kristovo víťazstvo nad smrťou 
nám otvorilo cestu k večnému životu. Aj tento 
rok, keď budeme každý vo svojom chráme 
- a predsa všetci spoločne - sláviť najväčší 
sviatok kresťanského roka, potrebujeme si 
uvedomiť krásu, dôležitosť a neustálu aktu-
álnosť tohto dňa. 
  Len vďaka Kristovmu spasiteľnému utrpeniu 
a slávnemu vzkrieseniu sa ani my nemusíme 
báť smrti, lebo vieme kde je náš cieľ, v Kom 
je naša spása. Nespasí nás žiaden hoc ako 
krásny ľudový zvyk či tradícia, nespasí nás 
stôl prehýbajúci sa pod hromadou jedla, 
našou Paschou je sám Kristus! Kristus, ktorý 
smrťou premohol smrť.
  Nech teda aj tohtoročný sviatok Kristovho vzkriesenia prinesie do našich sŕdc 
istotu Božej prítomnosti a lásky, aby sme všetci spoločne čerpali z nevyčerpa-
teľného prameňa Božej lásky, ktorá túži premieňať naše srdcia na Boží obraz.
Christos voskrese!

Pavol Fenik, gréckokatolícky duchovný  

Kristus, naša Pascha...

  Pred štyrmi rokmi stálo ľudstvo na prahu nepoznaného. Akýsi 
nový vírus, ktorý sa začal šíriť do celého sveta, ochromil život 
na celej planéte a voviedol ľudí do strachu a paniky. Mnohí si 
kládli otázky: Čo s nami bude? Živo si spomínam na moment, 
keď po vyľudnenom svätopeterskom námestí vo Vatikáne kráčal 
smerom k Bazilike sv. Petra Svätý Otec František, kde sa modlil 
a žehnal celému svetu. 

Drahí čitatelia Podduklianskych noviniek, milí bratia a sestry 

  Vtedy z jeho úst zazneli 
aj pamätné slová: V tom-
to našom svete, ktorý ty 
miluješ viac než my, sme 
napredovali plnou rýchlos-
ťou a cítili sa silní a schop-
ní na všetko. Lakomí po 
zárobku, nechali sme sa 
pohltiť vecami a vyčerpať 
náhlením. Nezastavili sme 
sa pred tvojimi výzvami, 
nepohli nami vojny a pla-
netárne nespravodlivosti, 
nepočuli sme volanie chu-
dobných a našej ťažko 
chorej planéty. Napredo-
vali sme bezohľadne a 
mysleli sme si, že navždy 
zostaneme zdraví na cho-
rom svete. Teraz, keď sa 
nachádzame na rozbúre-
nom mori, voláme k tebe: 
„Zobuď sa, Pane!”  

  Prešli štyri roky, pandémia sa vďaka Bohu pominula, no ľudstvo sa vôbec 
nepoučilo. Za našimi hranicami, na Ukrajine, kde som aj ja žil posledných 20 
rokov v studitskom kláštore, zúri nezmyselná vojna, ktorá trvá už viac ako 
dva roky. Akokeby nič z toho, čo povedal Svätý Otec pred štyrmi rokmi sme 
si nevzali k srdcu. 
  Pretože to rinčanie zbraní, my duchovní, nevidíme a nepočujeme len na 
východe Ukrajiny, ale bohužiaľ aj v srdciach mnohých ľudí.  
  Do všetkých týchto našich osobných bojov, priekov, hádok a svárov, do 
všetkých neprajných slov a myšlienok, do všetkého strachu a nepokoja, ktorý 
hniezdi kdesi vnútri v nás, dnes zostupuje Kristus a chce teba aj mňa zdvihnúť 
z bahna našich slabostí. 
  Chce nás očistiť a prežiariť náš život, aby sme už viac neboli otrokmi hriechu, 
nenávisti či zloby, ale pochopili, že on svojou smrťou a zmŕtvychvstaním nám 
ukázal, kde je schopná zájsť pravá a nefalšovaná láska. Láska bez pretvárky, 
láska ktorá nás všetkých pozýva zjednotiť sa. 
  A tak nech Kristovo slávne vzkriesenie, prinesie radosť a pokoj do sŕdc celého 
ľudstva. Nemusíme sa báť, lebo stojíme pod víťaznou vlajkou a ten hlavný 
boj, už niekto za nás vyhral. 

Christos voskrese! 
Jonáš Maxim, prešovský arcibiskup metropolita 

(foto: Lukáš Hlubovič)

  Milí čitatelia!

Veľká noc prináša zábavu, Veľká noc prináša šťastie. 
Veľká noc prináša nekonečné Božie požehnanie. 

Veľká noc prináša lásku a sviežosť jari. 
S láskou a želaním všetkého najlepšieho vám želáme 

tie najkrajšie veľkonočné dni.
Nech vám Veľká noc prinesie veľa 

radosti, šťastia a pokoja do vášho života
a nech atmosféra týchto dní sa prenesie i do zvyšku vášho života.

  Vzhľadom k sviatočnému obdobiu, najbližšie vydanie 
týždenníka Podduklianske novinky vyjde po Veľkej noci 
a to v utorok 9. apríla 2024.

Redakcia týždenníka Podduklianske novinky    
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  V období, keď sa človek ocitne bez práce, rieši aj svoju fi -
nančnú situáciu. Ak chce požiadať o dávku v nezamestnanosti, 
jeho základná otázka znie: V akej výške túto dávku dostanem? 
Sociálna poisťovňa pripravila informatívnu kalkulačku, z ktorej 
sa záujemca dozvie odpoveď na pár klikov.

Sociálna poisťovňa pripravila novú pomôcku pre klientov: 
Kalkulačku na informatívny výpočet dávky v nezamestnanosti

  Kalkulačka na informatívny výpočet dávky v nezamestnanosti je prehľadná 
a jej použitie jednoduché. 
Klient do nej zadáva nasledovné dva údaje: - dátum zaradenia, alebo pred-
pokladaného zaradenia do evidencie uchádzačov o zamestnanie, - výšku 
priemernej mesačnej hrubej mzdy.
  Následne stačí použiť tlačidlo Vypočítať a kalkulačka zobrazí rozhodujúce 
údaje: - dennú výšku dávky (keďže dávka sa poskytuje za dni), - výšku dávky 
za mesiac, ktorý ma 30 dní a výšku dávky za mesiac, ktorý ma 31 dní. 

Vypočítané sumy dávok kalkulačka zaokrúhľuje na 10 eurocentov nahor.
  Kalkulačka má informatívny charakter. Sociálna poisťovňa klientom odporúča, 
aby si v tejto životnej situácii zároveň aktivovali prístup do svojho Elektro-
nického účtu poistenca, ktorý im ponúkne detailnejšie informácie - o stave 
žiadosti o dávku v nezamestnanosti a po jej priznaní tiež informácie o sume 
dávky v nezamestnanosti a jej výplate po jednotlivých mesiacoch. Poistenec 
tak môže sledovať celý proces online od žiadosti až po výplatu. V prípade, ak 
sa vyskytnú nejasnosti, môže  bezodkladne kontaktovať Sociálnu poisťovňu.
Kalkulačka sa nachádza na webovom portáli Sociálnej poisťovne tu: https://
www.socpoist.sk/nastroje-sluzby/kalkulacky/kalkulacka-na-informativny-vy-
pocet-davky-v-nezamestnanosti
  Elektronický účet poistenca majú zriadený klienti Sociálnej poisťovne au-
tomaticky a bezplatne. Stačí si k nemu aktivovať prístup osobne v pobočke 
alebo elektronicky cez slovensko.sk. Podrobnejšie informácie o jeho funkciách 
nájdete tu: www.socpoist.sk/eup.                                                   (socpoist)

  Na sneme Regionálneho združenia miest a obcí pod Duklou sa 
v uplynulú stredu 20. marca v priestoroch svidníckeho Domu 
kultúry zišli starostovia obcí okresu Svidník.

Do Dozornej rady nemocnice mieri svidnícka primátorka 

  Vypočuli si Správu o činnosti Združenia miest a obcí Slovenska, Združenia 
miest a obcí pod Duklou i správu kontrolnej komisie.
  Delegáti Regionálneho združenia miest a obcí pod Duklou rozhodli aj o de-
legovaní svojho zástupcu do Dozornej rady Nemocnice arm. gen. L. Svobodu 
vo Svidníku. Medzi hosťami snemu pritom boli aj podpredseda Komory obcí 
Združenia miest a obcí Slovenska a starosta Nižného Hrušova v okrese Vranov 
nad Topľou Ján Fenčák a poslanec Prešovského samosprávneho kraja Ján 
Vook. Práve on starostom navrhoval, aby do Dozornej rady svidníckej nemoc-
nice delegovali niektorého zo starostov obcí giraltovskej doliny okresu Svidník. 
Svoj návrh Ján Vook ako predseda Dozornej rady nemocnice odôvodnil tým, 
že aktuálne sú v Dozornej rade piati ľudia zo Svidníka a bolo by podľa neho 
slušné, aby svoje zastúpenie mala aj giraltovská dolina.  
  „Treba povedať, že tento bod pôvodne nebol v programe rokovania, 
preto si myslím, že sa starostovia nevedeli pripraviť. Zastávam názor, 
že čím viac má niekto dôležitých funkcií a len sa na nich musí zúčast-
ňovať, nie všetky vykonáva tak, ako by ich mal vykonávať. Giraltovskú 
dolinu okresu Svidník tvorí sedemnásť obcí a mesto Giraltovce, prišlo 
mi slušné, aby tiež mali svojho zástupcu. Takto by sme aj občanom 

Giraltoviec a okolia jasne ukázali, že nám na nich záleží a nielen vtedy, 
keď niečo potrebujeme, ako keď sa v minulosti rozhodovalo o podobe 
okresov,“ podotkol krajský poslanec a predseda Dozornej rady svidníckej 
nemocnice Ján Vook.
  Ako nás informoval predseda Regionálneho združenia miest a obcí pod 
Duklou a primátor Giraltoviec Pavol Tchurík, delegáti snemu sa jednohlasne 
zhodli na delegovaní primátorky Svidníka Marcely Ivančovej, ktorá sa tak stane 
novou členkou Dozornej rady Nemocnice arm. gen. L. Svobodu vo Svidníku. 
„Zablahoželal som jej ako novej členke a vyslovil som presvedčenie, 

že budeme robiť veci spoločne, 
ako to bolo zvykom v dozornej rade 
doteraz, že sme vždy bojovali spolu 
a nie samostatne,“ skonštatoval pre 
naše noviny predseda Dozornej rady 
svidníckej nemocnice Ján Vook. 
  Doplňme, že v minulosti samosprávy 
v Dozornej rade zastupoval bývalý pri-
mátor Giraltoviec Ján Rubis či bývalý 
starosta Kurimky Ján Božík. Práve 
jeho teraz vystrieda Marcela Ivančová.   
  „Ďakujem za dôveru, v dozornej 
rade nemocnice budem zastupovať 
všetkých. Ďakujem všetkým staros-
tom za jednoznačnú podporu - aj 
naďalej budem aktívne pôsobiť na 
prospech našej nemocnice a oby-
vateľov nášho regiónu - svidníckej 
aj giraltovskej doliny,” zdôraznila 
svidnícka primátorka.
  Na sneme Regionálneho združenia 
miest a obcí pod Duklou bola podaná 
aj informácia o tom, že zástupcom 
samospráv v Riadiacom výbore najme-
nej rozvinutého okresu Svidník bude 
primátor Giraltoviec Pavol Tchurík. (ps)
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  S hlbokou vďakou a radostným srdcom oslavujeme 30 úžasných rokov na-
šej spoločnosti. Táto cesta bola plná výziev, úspechov a nezabudnuteľných 
momentov, a sme nesmierne vďační, že sme ju mohli prejsť spolu. 
  Od Vašich skromných začiatkov v rodinnom dome až po vybudovanie vlast-
nej budovy s niekoľkými predajňami značky PAVANNA Fashion a desiatkami 
oddaných zamestnancov sme prešli nekonečnou cestou úspechu a rastu.
Vaša inšpirácia, Anna, Ján a Patrik Pavličkovi nás viedla cez výzvy a pomohla 
nám nájsť cestu k úspechu. Pod Vašim vedením sme prekonali mnohé krízy 
a vytvorili si pevné miesto v odvetví módy. 
  Ďakujeme Vám všetkým za Vašu oddanosť a podporu. Spolu sme urobili z 
PAVANNA Fashion viac než len značku - urobili sme z nej rodinu.
Veríme, že naša cesta úspechom bude pokračovať aj do budúcnosti.

Praje kolektív PAVANNA Fashion

  Vo veci trestného činu krádeže vedie trestné stíhanie poverený príslušník 
Obvodného oddelenia policajného zboru vo Svidníku. Neznámy páchateľ 
neoprávnene vošiel na oplotený a riadne uzatvorený pozemok jednej z fi riem 
v obci Roztoky. Odtiaľ si odniesol 33 kusov drevených hranolov a 4 kusy 
oceľových podláh. Poškodenej spoločnosti vznikla škoda vo výške 860 eur. 

(krpz)  

POĎAKOVANIE

Ukradol hranoly i podlahy

  29 ročný muž z obce v okrese Svidník sa opakovane dopúšťal 
neprípustného konania voči svojim rodičom. 

Neprípustné konanie voči rodičom

  Naposledy k tomu došlo v utorok 19. marca popoludní a konal tak voči svojej 
mame. V rodinnom dome od nej žiadal cigarety, ktoré mu ona odmietla dať. 
Začal jej vulgárne nadávať a vyhrážať sa jej zabitím. Keďže slovne nedosiahol 
svoje, pristúpil k fyzickému útoku na mamu. Chytil ju pod krk a začal ju škrtiť!  
Napadnutá žena sa bála o svoje zdravie i o svoj život. 
  Policajná hliadka po príchode na miesto incidentu okamžite agresora ob-
medzila na osobnej slobode, následne bol  umiestnený do cely policajného 
zaistenia. Dôkazná situácia umožnila poverenému príslušníkovi Obvodného 
oddelenia Policajného zboru vo Svidníku vzniesť 29 ročnému mužovi obvi-
nenie z trestného činu nebezpečné vyhrážanie. Obvinenému  hrozí v prípade 
preukázania viny trest odňatia slobody až na tri roky.

(krpz)  

  Vyčíňali vlky. Na jelenicu zaútočili v Kečkovciach, pričom zvyšky napadnutej 
jelenice našli v potoku priamo uprostred obce. Ako nás informovali členovia 
Poľovníckeho združenia Kalinec so sídlom vo Vyšnom Orlíku, vlkov v tomto 
regióne, samozrejme, registrujú. Takýto útok, navyše aby napadnuté zviera 
našli uprostred obce, však ešte nemali. 
  Dôkazy o pohybe vlkov v okolí Kečkoviec potvrdzujú aj zábery poľovní-
kov, ktoré zaznamena-
li ich lesné fotopasce.                                                    
(ps)

Vlky útočili v Kečkovciach

  Podpálený strom hasili minulý týždeň svidnícki hasiči. Privolaní boli do lokality niekdaj-
šieho lesoparku na okraji Svidníka blízko strojární. 
   Svidníčania tam spozorovali horiaci veľký strom. Podľa dostupných informácií bol strom 
podpálený úmyselne, no kto tak urobil, nie je známe.
   Dodajme, že v minulých rokoch už podobné prípady podpálených stromov zaznamenali. 
Podpálené stromy boli napríklad v lokalite smerom k studničke nad vinárňou. 

(ps

Podpálený strom na okraji SvidníkaPodpálený strom na okraji Svidníka

Vlky na jelenicu zaútočili v Kečkovciach, pričom zvyšky napadnutej 
jelenice našli v potoku priamo uprostred obce... 

Svidníčania spozorovali taký-
to veľký horiaci strom. Strom 
bol pravdepodobne podpále-
ný úmyselne. Zostala po ňom 
iba takáto zhorená dutina... 

Spravodajstvo
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  Mesto Stropkov si v týchto dňoch pripomína 620. výročie prvej 
písomnej zmienky. Tá pripadla na 12. marec 1404, kedy sa mes-
tečko prvýkrát spomína v listine uhorského kráľa Žigmunda, 
ktorou ho spolu s ostatnými majetkami zálohoval rodu Balických.        

Stropkov oslávil 620. výročie, ocenili osobnosti a predstavili novú monografi u

  Okrúhle výročie si samospráva pripomenula viacerými kultúrno-spoločenský-
mi podujatiami. Oslavy vyvrcholili v nedeľu popoludní slávnostným zasadnutím 
mestského zastupiteľstva spojeným s oceňovaním významných osobností 
a kolektívov. „Stropkov si v tomto roku pripomína viacero významných 
okrúhlych výročí. Okrem prvej písomnej zmienky uplynie v auguste 80 
rokov od vypuknutia SNP, v novembri to bude 80 rokov od oslobodenia 
mesta a na tento rok pripadá aj niekoľko výročí spojených s cirkevným 
životom v Stropkove. Vážime si našu bohatú históriu, preto si jednotli-
vé významné dátumy chceme aj náležite pripomenúť,“ uviedol primátor 
Stropkova Ondrej Brendza. 
  Novinkou v rámci sprievodných podujatí osláv bol historický kvíz o Stropkove 
určený pre žiakov tunajších škôl. Uskutočnila sa aj vernisáž výstavy stropkov-

ského čestného občana, akademického maliara Petra Kocáka pod názvom 
Unicorn. Pri tejto príležitosti bola vydaná aj 80-stranová publikácia mapujúca 
tvorbu umelca, ktorý v meste, kde vyrastal, vystavuje po deviatich rokoch.     
  Nedeľa patrila slávnostnému zasadnutiu mestského zastupiteľstva, kde 
ocenili osobnosti a kolektívy, ktoré sa významným spôsobom zaslúžili o rozvoj 
mesta. Čestným občanom Stropkova sa stal poručík pechoty Vladimír Jaroslav 
Sisr, in memoriam, veliteľ oslobodzovacích vojsk, ktoré ako prvé vstúpili do 
mesta po protinemeckej ofenzíve 28. novembra 1944. „Cenu mesta Stropkov 
dostal miestny pamätník a amatérsky spisovateľ Miroslav Majerník za 
bohatú literárnu, publikačnú a propagačnú činnosť. Viac ako 300 rokov 
pôsobila v meste rehoľa menších bratov Františkánov na Slovensku. 
Najvýznamnejšiu hmatateľnú stopu v meste zanechali v podobe Kostola 
Najsvätejšej Trojice s kláštorom, ktorý tu vybudovali začiatkom 17. sto-

ročia. Cena mesta im bola udelená za rozvoj a udržiavanie duchovného 
života mesta a šírenie kresťanskej kultúry,“ priblížil O. Brendza.
  Ďakovným listom bol ocenený kolektív Základnej organizácie Slovenského 
zväzu chovateľov za dlhoročný prínos v oblasti propagácie chovateľskej 
činnosti, za organizovanie oblastných výstav a šírenie dobrého mena mesta. 
Rovnaké ocenenia získali aj Štefan Remeta za aktívnu vývojársku činnosť v 
podniku Tesla Stropkov, MUDr. Michal Vrabeľ za významný podiel a prínos v 
rozvoji zdravotnej starostlivosti v meste, Anna Gocová za prínos pri realizácii 
komplexnej obnovy bytových domov v Stropkove a Bogusław Tomczak z 
Rzeszowa za dlhoročnú aktívnu medzinárodnú spoluprácu, rozvoj v oblasti 
kultúry pohraničia a vzájomného šírenia dobrého mena. Cena primátora mesta 
Stropkov poputovala v tomto roku do Domu detí Božieho milosrdenstva, n. o. 
za mimoriadne zásluhy pri poskytovaní všeobecne prospešných služieb pre 
klientov s mentálnym, telesným a kombinovaným postihnutím v Stropkove 
a jeho okolí.
  V rámci programu slávnosti bola predstavená nová monografi a mesta, Dejiny 
Stropkova, za účasti vedúceho autorského tímu a rektora Prešovskej univer-
zity prof. Petra Kónyu a prof. Jozefa Leikerta, predsedu Klubu spisovateľov 
literatúry faktu na Slovensku. Ide o rozsiahlu, vyše 600-stranovú knihu, ktorá 
zachytáva osudy mesta od staroveku po súčasnosť. 
Dodajme, že mesto si okrem organizácie jednotlivých podujatí pripomína vý-
ročie prvej písomnej zmienky aj edíciou pamätných plakiet, mincí a publikácie 
s medailónmi ocenených osobností a kolektívov. 

(peno, foto: Anton Hričan)

  Do povedomia verejnosti a nielen tej svidníckej, ale i na celom 
Slovensku, sa dostala svojou medovnikárskou tvorbou. 80-ročná 
Mária Mafka Molčanyiová sa nedávno zviditeľnila aj vydaním 
knihy určenej nielen pre profesionálne medovnikárky, ale aj pre 
úplne začiatočníčky. 

PRÍBEHY OD MAFKY (7.)

  Málokto však o tejto stále čipernej dôchodkyni vie, že má aj talent na písanie 
a jej životné príbehy, spomienky a skúsenosti sú bohaté a veľmi pestré. Mária 
Mafka Molčanyiová sa rozhodla, že sa s nimi podelí aj s vami, našimi čitateľmi. 
na našich stránkach preto prinesieme hneď viacero príbehov z jej života. 

REZANCOVÝ PRÍBEH 
  V spoločnosti nás piatich žien na stretnutí po 62 rokoch, už ako osemdesiat-
ničky sme sa nasmiali viac, ako dosť. Erika z Košíc, zabodovala. Hovorí nám 
svoj príbeh, ktorý pripravila pre manžela. Na večeru prichystala pre manžela, 
plnú misku rezancov s tvarohom, ktoré veľmi ľúbil. Bolo 18 hodín a manžela 
z roboty nikde. Minula sa 22 hodina a rezance s tvarohom boli na linke, bez 
dotknutia. Po krátkom čase vošiel dnu a hneď zobral do rúk misku s rezancami. 
Pohľad na neho bol otrasný. To jedenie, nebolo jedenie, ale hltanie. Miska v 
rukách a chodil po celom byte. Hovorila, že chytila také nervy, že najradšej by 
mu misku s rezancami dala na hlavu. Po chvíli šiel si ľahnúť a zaspal. Moje 
nervy, hovorí ďalej boli v koncoch. „Vieš, keď som chytila tú misku, všetky re-

zance lyžicou som pohádzala o koberec 
a vnútorné som sa uspokojila.“ 
  My sme sa z jej počinu začali veľmi 
smiať. „To ešte nie je koniec,“ hovorí. 
„Pozerám na koberec, a nahádzané 
rezance - zdalo sa mi to veľmi vyumel-
kované, neprirodzené - v tom prišiel 
nápad - v tichosti som vošla do spálne 
a na ruky som si natiahla manželove 
ponožky - a akože som po tých kôpkach 
s rukami pochodila. Spokojná so svojím 
nápadom a jeho realizáciou, odniesla 
som ponožky k manželovej posteli a v pohode som šla spať do detskej izby 
s pootvorenými dverami, aby som počula, čo sa bude diať.“ 
  „Dievčatá, v živote som necítila takú pohodu a duševný pokoj s dobre vy-
mysleným a s realizovaným činom.“ 
  Začali sme viesť rozhovor, že ako taký nápad dostala, či jej nebolo ľúto, že 
rezance vyšli nazmar, no smiech nastal, keď sme si ju predstavovali, ako 
štvornožky s ponožkami šliape po zemi a hlbšie ich upcháva do koberca. 
Preruší náš smiech a hovorí: „Viete čo sa dialo ráno? Moje spanie bolo veľmi 
plytké, keď počujem, že manžel sa už zobudil a šúcha si tvarohom zlepené 
ponožky. Verte, že bolo mi do smiechu, ale slastný pocit má neopúšťal. 
Tvárim sa, že spím a čakám, čo sa bude diať ďalej. Predstavte si, že všetko 
z koberca vyzberal, vyčistil a predpokladám, že to robil veľmi rýchlo, že keď 
sa zobudím, aby som to nevidela. To bola moja sladká pomsta, o ktorej som 
mu nikdy nepovedala.“                                                                              (ml) 
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  V Podduklianskom osvetovom stredisku vo Svidníku sprístup-
nili 14. marca zaujímavú výstavu otca a syna Jozefa Horkavého 
a Petra Horkavého. Výstava nesie názov Výber z tvorby. 

Jozef Horkavý predstavuje svoje diela s krajinnými motívmi 
a Peter Horkavý výber prác digitálnych ilustrácií 

  Predstavme si oboch autorov. Bezprostredný kontakt s prírodou je pre sú-
časného človeka nesporne silným zážitkom a veľkou inšpiráciou. O to viac, 
keď tieto stretnutia sú znásobené profesionálnym poznaním a každodennou 
prácou. Jozef Horkavý, rodák z Kečkoviec, vášnivý poľovník ich prežíva 

aj prostredníctvom emócií. 
Tie potom ústia do výtvarnej 
tvorby, ktorej výsledkom sú 
obrazy s krajinnými motívmi. 
Jemnými pastelovými tónmi sa 
snaží zachytiť náladu a svetlo, 
ktoré napĺňa rozľahlý priestor 
lúk, ohraničený horami. 
  Neodmysliteľnou súčasťou 
jeho tvorby sú aj konkrétne 

zvieratá, ktoré na svojich mnohých 
potulkách lesom osobne stretol. 
Maľuje ich realisticky a rozpraco-
váva v detailoch a pre nich cha-
rakteristických postojoch, ktorými 
ich glorifi kuje a kladie na piedestál 
prírody. Jeho diela sa nachádzajú 
v mnohých zbierkach doma i v 
zahraničí. Svojou tvorbou vyjadruje 
vlastný postoj, vnímanie a cítenie 
sveta v jeho dosahu. Výtvarný pre-
jav autora charakterizuje realistické 
zobrazenie skutočnosti. 
  Jozef Horkavý maľuje rôznymi technikami, využíva olejomaľbu, maľbu 
temperou a akrylom. Je členom výtvarného klubu ART SK vo Svidníku a OZ 
Svidnícka paleta. Je úspešným účastníkom mnohých regionálnych a medzi-
národných výstav, súťaží a plenérov doma aj v zahraničí.
V súčasnosti žije a tvorí vo Svidníku, v kruhu blízkej rodiny, ktorá sa časom 
okrem jeho troch detí rozrástla o vnúčatá, s ktorými najviac zdieľa svoj voľný 
čas.  
  Peter Horkavý sa narodil vo Svidníku, kde vyštudoval základnú školu a 

gymnázium. V štúdiu pokračoval na Technickej univerzite v Koši-
ciach na fakulte elektrotechniky a informatiky v odbore softvérové 
inžinierstvo, ktorému sa stále profesionálne venuje. 
  Popri tom sa umelecky realizuje hlavne vo fotografi i, grafi ckom 
designe (tvorba plagátov, obalov cd, a pod.), ale v poslednom čase 
aj v tvorbe digitálnych ilustrácii a animácii, kde zužitkováva aj svoje 
znalosti programovania. 
  Vo svojej výtvarnej tvorbe kladie dôraz na estetiku minimalizmu 
a abstrakcie. Jeho 
diela sa vyznačujú 
grafi ckou čistotou 
a farebnou decent-
nosťou. Výstava 
je výberom z prác 
digitálnych ilustrá-

cií z rokov 2021 až 2024, 
ktoré boli aj ocenené v súťaži 
Výtvarné spektrum 2023 a vy-
stavené aj v celoslovenskom 
kole v Leviciach.  
  Výstava oboch autorov v 
Podduklianskom osvetovom stredisku potrvá do 10. apríla. 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Na hornej fotografii sú (zľava) 
spoluorganizátor hokejového 
memoriálu Stanislav Skirka, primá-
torka Marcela Ivančová, manželka 
Rastislava Sivuliča s dcérou a so 
synom a riaditeľ CVČ Jozef Dirga

   Na zimnom štadióne vo Svidníku sa nedávno konal hokejový Memoriál 
Rastislava Sivuliča pod záštitou primátorky Svidníka Marcela Ivančová. 
Hokej si zahrali deti s rodičmi a trénermi a nasledoval turnaj. Víťazom sa 
stalo mužstvo AHK Svidník na čele so spoluorganizátorom memoriálu 
Stanislavom Skirkom, na druhom mieste hráči ŠKP Maguran Bardejov 
a na treťom mieste tím Perhače Svidník. 
   Podľa slov Stanislava Skirku patrí poďakovanie primátorke, svidníckemu 
mestskému zastupiteľstvu, Centru voľného času vo Svidníku na čele s 
riaditeľom Jozefom Dirgom a Technickým službám mesta Svidník.  (ahk)

Z hokejového Memoriálu Rastislava Sivuliča Z hokejového Memoriálu Rastislava Sivuliča 
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  Do regionálneho kola obľúbenej súťaže Vesmír očami detí 
2024 v Podduklianskom osvetovom stredisku sa vo všetkých 
piatich kategóriách zapojilo 411 nadaných žiakov z materských 
škôl, základných škôl a základných umeleckých škôl z okresov 
Svidník a Stropkov. 

VÝSLEDKY ZA OKRES SVIDNÍK: 
1. kategória: Matej Kolečava, za prácu „Cesta za ufónmi“ (MŠ gen. Svobodu, 
Svidník), Adam Čorej, za prácu „Vesmírna raketa“ (MŠ Ľ. Štúra, Svidník), 
Kristián Ferkanin, za prácu „Vo vesmíre“ (MŠ Štúra, Svidník), Anna Červe-
ňaková, za prácu „Rozprávková planéta“ (MŠ gen. Svobodu, ZŠ Svidník), 
Markus Rehák, za prácu „Budem kozmonautom“ (MŠ Dukelská, Giraltovce); 
2. kategória: Anna Ducárová, za prácu „Ja, ako kozmonautka“ (CZŠ sv. Juraja, 
Svidník), Mária Suchaničová, za prácu „Radosť vo vesmíre“ (ZŠ Budovateľská, 
Giraltovce), Matej Kuzmiak, za prácu „Putovanie galaxiou“ (CZŠ sv. Juraja, 
Svidník), Kamila Ľoľová, za prácu „Spoznávame vesmír“ (ZŠ Vyšný Orlík), 
Natália Fedorková, za prácu „Veselá planéta“ (ZŠ A. Pavloviča, Svidník); 
3. kategória: Sebastián Slivovič, za prácu „Ametystová trojhviezda“ (ZŠ 8. 
mája, Svidník), Linda Filová, za prácu „Domov UFO" (ZŠ Kračúnovce), Adela 
Ovšaníková, za prácu „Vesmír malého princa“ (ZŠ Karpatská, Svidník), Filip 
Hanik, za prácu „Kozmická loď s umelou inteligenciou“ (CZŠ sv. Juraja, Svid-
ník), Filip Karala, za prácu „Oni“ (CZŠ sv. Juraja, Svidník); 
4. kategória: Alexandra Grundzová, za prácu „Vesmírny voldemor“ (ZUŠ 
Svidník), Matúš Bilý, za prácu „Môj vesmírny kamarát“ (ZUŠ Svidník), Bibiana 
Maťašová, za prácu „Cukríková galaxia“ (SZUŠ ART - SCHOOL Kračúnovce), 
Juraj Červeňák, za prácu „Vo vesmíre“ (ZUŠ Svidník), Ema Onuferová, za 
prácu „Emkina galexia“ (SZUŠ ART - SCHOOL Kračúnovce); 
5. kategória: Karina Ľuníková, za prácu „Život na iných planétach?“ (SZUŠ 
ART - SCHOOL Kračúnovce), Nely Barilíková, za prácu „Oko vesmíru“ (ZUŠ 
Svidník), Viktória Vachnová za prácu „Návšteva z vesmíru“ (ZUŠ Svidník), 
Eva Halčíková, za prácu „Alien“ (ZUŠ Svidník), Peter Drimák, za prácu „The 
embodiment if the space“ (ZUŠ Svidník);

VÝSLEDKY ZA OKRES STROPKOV: 
1.kategória: Mária Bujdošová, za prácu „Kuk do vesmíru“ (MŠ Chotča), Mária 

Podhajecká, za prácu „Invázia“ (MŠ A. Hlinku, Stropkov), Eliška Fedorcová, za 
prácu „Mimozemský koník“ (MŠ Matice Slovenskej, Stropkov), Richard Gula, 
za prácu „Let do vesmíru“ (MŠ Chotča), Ella Benedettini, za prácu „Vesmírny 
život“ (MŠ A. Hlinku, Stropkov); 
2. kategória: Nela Mojsejová ,za prácu „Miss Galaxia“ (ZŠ Mlynská, Stropkov), 
Virgínia Eštoková, za prácu „Kozmožiak na výlete“ (ZŠ Mlynská, Stropkov), 
Tibor Berežný, za prácu „Vesmírna chobotnica“ (ZŠ Mlynská, Stropkov), Hugo 
Hančák, za prácu „Kamarát Ufón“ (ZŠ Chotča), Kristína Hutňanová, za prácu 
„Let na Mars“ (ZŠ Mlynská, Stropkov); 
3. kategória: Barbora Lehocká,za prácu „Vesmírna ochrankyňa“ (ZŠ Kon-
štantínova, Stropkov), Natália Lenartová, za prácu „Na úteku“ (CZŠ sv. Petra 
a Pavla, Stropkov), Lea Mária Horňáková, za prácu „Vesmírny anjel“ (CZŠ sv. 
Petra a Pavla, Stropkov), Michaela Štulajterová, za prácu „Tajomný vesmír“ 
(ZŠ Hrnčiarska, Stropkov), Angela Renčková, za prácu „Vesmírna pani“ (CZŠ 
sv. Petra a Pavla, Stropkov); 
4. kategória: Viliam Večurovský, za prácu „Kamarátsky pozdrav“ (ZUŠ F. 
Veselého, Stropkov), Timotej Hlavaj, za prácu „Dúhový kozmonaut“ (Súkromná 
ZUŠ, Stropkov), Anna Kocáková, za prácu „Edo vo vesmíre“ (Súkromná ZUŠ, 
Stropkov), Barbora Vidiščáková, za prácu „Písmenkový vesmír“ (Súkromná 
ZUŠ, Stropkov), Laura Zajacová, za prácu „Pod dúhou“ (Súkromná ZUŠ, 
Stropkov); 
5. kategória: Lea Glinská, za prácu „Nad oblakmi“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov), 
Veronika Rebejová, za prácu „Skok do vesmíru“ (Súkromná ZUŠ Stropkov), 
Rút Perátová, za prácu „Vo vesmíre“ (ZUŠ F. Veselého, Stropkov), Martina 
Kuziaková, za prácu „Fialový vesmír“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov), Karin Líš-
ková, za prácu „Da Vinciho vesmír“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov). 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Vyhlásili výsledky regionálneho kola 39. ročníka súťaže Vesmír očami detí 

  Nápadité diela, pri ktorých sme sa nestačili diviť nad fantáziou detí, ktoré sa 
nebáli ukázať svoj talent, sa vyhodnocovali skutočne ťažko. Porota v zložení 
Emília Šupšáková, Hedviga Šaková, Miroslav Potoma a Katarína Grúsová, 
však spolu nakoniec udelila 50 cien za okresy Svidník a Stropkov. 
A z výtvarných prác sme vytvorili výstavy, na ktoré vás srdečne pozývame. Vý-

stavu detských výtvarných prác z 
okresu Svidník si môžete pozrieť 
od 15. marca do 18. apríla vo 
výstavných priestoroch POS vo 
Svidníku a z okresu Stropkov od 
3. marca do 18. apríla v Kultúr-
nom stredisku mesta Stropkov 
každý pracovný deň.
  Ocenené diela následne popu-
tujú do hvezdárne v Hurbanove 
na celoslovenské kolo súťaže 

Vesmír očami detí 2024, ktoré sa bude konať v máji 2024 v Hurbanove.   
  Ďakujeme všetkým deťom, ktoré sa zapojili, pani učiteľkám a rodičom ďaku-
jeme za to, že podporujú ich 
vlohy a záujmy. Veríme, že aj 
v budúcom roku sa zúčastní 
takýto veľký počet mladých 
talentov. Oceneným deťom 
gratulujeme a všetkým, ktorí 
súťažili v tomto ročníku želá-
me mnoho inšpirácie a chuti 
naďalej tvoriť.  
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA POČAS VEĽKEJ NOCI 
RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 

Utorok 26. marca: Utorok svetlého týždňa, Svidník o 18.00 hod.: + Ľubomír, 
Peter, Pavol, 
Streda 27. marca: Streda svätého týždňa, Svidník o 6.30 hod.: + ZBP Jozef 
s rod., o 18.00 hod.: + Pavol, Štefan, Helena,
Štvrtok 28. marca: Štvrtok Pánovej večere, zelený štvrtok: Svidník o 18.00 
hod.: + Viliam, 
Piatok 29. marca: Piatok utrpenia Pán, Veľký piatok: Svidník o 15.00 hod.: 
Obrady Veľkého piatku, 
Sobota 30. marca: Biela sobota, Veľkonočná vigília vzkriesenia Pána: Svidník 
o 19.30 hod.: ZBP členov ružencového bratstva, 
Nedeľa 31. marca: Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvyvstania, Svidník o 
8.00 hod.: ZBP Marta, Ján, 10.30 hod.: ZBP Jozef, Jaroslav, Veronika,
Vstupujeme do veľkého týždňa, kde Cirkev slávi tajomstvá spásy, ktoré usku-
točnil Kristus v posledných dňoch svojho života. 
Veľkonočné trojdnie umučenia a zmŕtvychvstania Pána sa začína večernou 
omšou vo štvrtok Pánovej večere. 
Na Veľký piatok Cirkev rozjíma o umučení a smrti svojho Pána. V tento deň 
sa neslávi eucharistia, je to deň prísneho pôstu. Krížová cesta mestom začína 
ráno o 9.00 od chrámu na Nižnom Svidníku. Po obradoch Veľkého piatku 
nasleduje celonočná adorácia pri Božom hrobe. Aby Pán Ježiš neostal sám, 
zapíšeme sa na stráženie Božieho hrobu. 
Veľkonočná vigília (biela sobota) sa koná po západe slnka, pripomína svätú 
noc, v ktorej Pán vstal z mŕtvych. Na obrady si zo sebou prinesieme sviece. 
V noci zo soboty na nedeľu sa mení čas, 2 hodiny na 3 hodinu. Požehnanie 
veľkonočných jedál bude na bielu sobotu o 16.00 hod. a na veľkonočnú 
nedeľu ráno o 7.00 hod. V Mestisku na Bielu sobotu o 16.00 
Veľkonočná nedeľa je najväčším sviatkom života všetkých kresťanov na 
celom svete. 
Pondelok 1. apríla: Pondelok vo Veľkonočnej oktáve, Veľkonočný pondelok: 
Svidník o 8.00 hod.: + Gabriela, o 10.30 hod.: ZBP Miroslav,
Utorok 2. apríla: Utorok vo veľkonočnej oktáve: Svidník o 18.00 hod.: ZBP 
Ján s rod., 
Streda 3. apríla: Streda vo veľkonočnej oktáve, Svidník o 6.30 hod.: ZBP 
Dana s rod., o 18. hod.: + Alžbeta, 
Štvrtok 4. apríla: Štvrtok vo veľkonočnej oktáve, Svidník o 6.30 hod.: + Ján, 
Anna, Adorácia o 18.00 hod.: + Tadeáš, Helena, Martin, 
Piatok 5. apríla: Piatok vo veľkonočnej oktáve, Svidník o 6.30 hod.: + Ján, 
Anna, Ján, Peter, o 18.00 hod.: + Michal,
Sobota 6. apríla: Sobota vo veľkonočnej oktáve, Svidník o 8.00 hod.: + 
ZBP členov ružencového bratstva, + Milan, Domov dôchodcov o 15.30 hod., 
Nemocnica o 17.00 hod., ZBP rod. Paradovej, 
Nedeľa 7. apríla: Veľkonočná nedeľa Božieho milosrdenstva, Svidník o 8.00 
hod.: + Peter, Ivan, 10.30 hod.: + Milan, Mária, Ján.
Vstupujeme do Veľkonočnej oktávy zmŕtvychvstania Pána Ježiša. Zajtra je 
veľkonočný pondelok. Sv. omše budú ako v nedeľu. Budúca nedeľa je nedeľou 
Božieho milosrdenstva. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
26. marca: Veľký utorok - 17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre 
Janu; 27. marca: Veľká streda - 7.00 hod.: + Michal; 28. marca: Veľký štvrtok 
- 16.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Miroslava; Sväté strasti (po 
liturgii); 29. marca: Veľký piatok - 9.00 hod.: Krížová cesta mestom; 15:00 
Veľká večiereň s uložením plaščenice do hrobu (chrám je otvorený na poklonu 
pri Božom hrobe do 21.00 hod.), 30. marca: Veľká sobota - 15.00 hod.: + 
Emília (chrám je otvorený na poklonu pri Božom hrobe od 8.00 do 16.00);
31. marca: Svätá a veľká nedeľa Paschy - 6.00 hod.: Utiereň vzkriesenia, 
Paschálna sv. liturgia, požehnanie jedál;
1. apríla: Svetlý pondelok - 9.00 hod.: Za farnosť; myrovanie, 2. apríla: 
Svetlý utorok - 17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Danielu a 
Jána, 3. apríla: Svetlá streda - 17.00 hod.: + Albín, Anna, 4. apríla: Svetlý 
štvrtok - 7.00 hod.: + Mária, Michal, 5. apríla: Svetlý piatok - 17.00 hod.: + 
Peter, Helena, Ján, Anna, 6. apríla: Svetlá sobota - 7.00 hod.: + Ján Piruch, 
7. apríla: Tomášova nedeľa - 9.00 hod.: Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
26. marca: Svätý veľký utorok: o 17.00 hod.: Kláštor sestier Baziliánok, o 
18.00 hod.: + Jozef / + Slavomír Derco, Liturgia VPD, 
27. marca: Svätá veľká streda, o 18.00 hod.: + Radovan, Ján, Anna, Mária / 
+ Ján Džupin (ročná liturgia), Liturgia VPD, 
28. marec: Svätý veľký štvrtok, o 17.00 hod.: Kláštor sestier Baziliánok, o 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Fes-
tivalovej, č. 2042. 
Štvrtok 28. marca od 18:00 hod.:
Už prvé verše 22. žalmu nám silno pripomínajú slová, ktoré povedal Ježiš 
keď zomieral. Nasledujúce verše opisujú ďalšie detaily jeho života aj smrti. 
Je to len náhoda? Fakty ukazujú, že veľa z týchto prorockých slov sa splnili 
práve na Ježišovi. Zamyslíme sa teda nad tým, ako celý tento Žalm môže 
posilniť našu vieru v to, že aj proroctvá týkajúce sa našej budúcnosti sa splnia.
Nedeľa 31. marca od 9:30 hod.:
Vo Filipanom 4:7 nám Boh ponúka svoju pomoc: „Boží pokoj, ktorý presahuje 
každé chápanie, bude strážiť vaše srdce a vašu myseľ...“ Čo môžeme robiť, 
aby sme v ťažkých časoch využili pomoc, ktorú nám Boh ponúka? Uvedieme 
si príklady niekoľkých ľudí, ktorí takúto pomoc potrebovali a využili ju. 
Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na ul. 
Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní! Vstup je voľný.

17.00 hod.: * Alena (50 rokov života) / * Anna s rodinou, Liturgia sv. Bazila 
veľkého s večierňou, o 19.00 hod.: Sväté strasti Ježiša Krista (slov.),
29. marec: Svätý a veľký piatok: o 9.00 hod.: Krížová cesta mestom - začiatok 
v cerkvi - Nižný Svidník, 6. a 9. čas na záver v chráme Božej múdrosti, o 15.00 
hod.: Večiereň s uložením pláštenice do hrobu, Ticha adorácia pri hrobe od 
19. hod, sobota o 15. hod.,
30. marec: Svätá veľká sobota, o 8.00 hod.: Jeruzalemská utiereň, o 17.00 
hod.: * Anna (60 rokov) / * Pavol, Andrea (24 rokov života), * Mária Ivančová, 
Liturgia sv. Bazila veľkého s večierňou, 
Nedeľa Paschy - Kristovo vzkriesenie, 31. marec: Požehnanie veľkonočný 
jedál, o 5.00 hod.: Utiereň vzkriesenia s liturgiou a posvätením jedál,* 
za farnosť (CSL.), o 9.00 hod.: * Daniel, Katarína, Dária, Magdaléna, slov. lit. 
Paschy s posvätením jedál, večiereň Paschy, 
1. apríla: Svetlý pondelok, o 8.00 hod.: * Za farnosť / * Oľga s rodinou, o 10.30 
hod.: * Anna s rodinou / * Peter, Valéria, Natália, 
2. apríla: Svetlý utorok, o 12.00 hod.: * Anna, Michal, Dávid, Matúš, o 18.00 
hod.: * Jana, Jirka, Natália, Terezka (milosť obrátenia, ZBP), 
3. apríla: o 6.30 hod.: * Frederik, o 18.00 hod.: + Ján (panychída v lit.), + Ján, 
Anna, Helena, Timotej, Juraj, Michal, Michal, Helena, Andrej, Jozef, 
4. apríla: Svetlý štvrtok. o 12.00 hod.:  + z rod. Bilasovej, o 17.15 hod.: Ru-
ženec, za závislých s komunitou Cenacolo, o 18.00 hod.: + Anna / + Michal 
Sejkanič (40 dňová panychída v lit.), 
5. apríla: Svetlý piatok, o 6.30 hod.: + Michal, Helena, Michal, o 17.00 hod.: 
Sviatosť zmierenia od 17. do 18. hod., o 18.00 hod.: + členov arcibratstva / + 
Juraj, Ján, o 19.00 hod.: Stretnutie mládeže, 
6. apríla: Svetlá sobota: o 7.00 hod.: * o. Miroslav s rodinou / * rod. Anny 
Paňkovej, sobáš o 15. hod., 
7. apríla: 2. nedeľa po Pasche - o Tomášovi, o 7.00 hod.: Ruženec a 1. čas, 
o 8.00 hod.: * Mária, Pavol, Martin, Janka, Pavol, Andrea, o 10.30 hod.: * za 
farnosť, o 18.00 hod.: Večiereň od 17.00 hod., * Anna, Michal, Dávid, Matúš. 
Na Veľký štvrtok je lit. sv. Bazila Veľkého s večierňou o 17:00, od 19.00 Sväté 
strasti; Veľký piatok je prikázaným sviatkom: V tento deň je prísny pôst! Zdr-
žanlivosť od mäsa, mlieka, vajec. 
Oznamy: 
Od 9.00 je modlitba Krížovej cesty mestom so začiatkom v cerkvi na Nižnom 
Svidníku, pokračuje do rímskokat. chrámu a záver je v chráme Božej múdrosti 
- 6. a 9. čas. Večiereň s uložením pláštenice - Veľký piatok 15.00. V tento deň 
je zbierka na Boží hrob - pomoc kresťanom vo svätej zemi. 
Chrám bude otvorený na tichú modlitbu pri hrobe od piatka 19.00 do soboty 
15.00; prosíme zapísať sa k tichej modlitbe.
Na Veľkú sobotu o 8.00 Jeruzalemská utiereň, 17.00 Veľká večiereň s lit. 
Bazila Veľkého. 
V nedeľu Paschy je Utiereň vzkriesenia od 5.00 s csl. liturgiou a posvätením 
jedál, 9.00 slov. liturgia s posvätením pokrmov. Večiereň Paschy v nedeľu 
od 15.00. 
ZMENA času v Nedeľu Paschy - posun o hodinu vpred. 
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    SPOMIENKA

    SPOMIENKA

Doznel tlmený akord života, 
stíchla jeho tichučká pieseň,
hmla studená padá na polia 

a nám do sŕdc bolestná tieseň.
Nezomrela.

Spí, má len sen, je krásny, sníva sa jej o tých, 
ktorých milovala a ktorí milovali ju.

29. marca 2024 uplynie rok, odkedy nás navždy 
opustila naša milovaná 

manželka, mamka, babka a sestra
GABRIELA MIGOVÁ (rod. GAJDOŠOVÁ) Z VYŠNÉHO ORLÍKA

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej s spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manžel Peter, syn Michal, dcéra Petra, syn 
Jakub a dcéra Veronika s rodinami, a ostatná smútiaca rodina

Tvoja ruka ma nepohladí viac, 
no zatvorím oči a je tu spomienka...

Uplynulo 14 rokov, odkedy 27. marca 2010 
vo svojich 70 rokoch 

ukončil svoj pozemský život
JÁN DEMJANOVIČ ZO SVIDNÍKA 

Spomíname s láskou a úctou. 
  Manželka Anna, dcéry Janka a Anička a syn 
Peter s rodinami

    SPOMIENKA

    SPOMIENKA

    SPOMIENKA

Keď zomrie mamička, slniečko zájde,
v srdci nám zostane smútok a chlad.

V tom šírom svete sotva sa nájde,
kto by ako mamička vedel mať rád.

So smútkom v srdci si pripomíname, že 5. apríla 
2024 uplynú dva roky, odkedy nás navždy opustila 

naša milovaná mamka, babička a prababička 
ANNA ČANOVÁ ZO SVIDNÍKA

  S láskou a úctou spomínajú dcéry Táňa a Valika, 
vnuk Peter s manželkou a vnučka Katarína s man-
želom, pravnúčatka Alžbetka, Oliverko a Viliamko 

V srdci bolesť, v očiach slzy.
To, že si odišiel, všetkých nás mrzí.

Stal si sa anjelom, ktorý díva sa zhora.
Si náš anjel strážny.

V našich srdciach budeš už navždy.
Chýbaš nám.

31. marca 2024 uplynie rok, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec, svokor a dedko

JÁN JURČIŠIN ZO SVIDNÍKA
  S láskou a úctou navždy spomínajú manželka 
Anna, dcéra Ingrid s rodinou, dcéra Gabriela s 
rodinou, dcéra Beáta s rodinou a ostatná blízka rodina     

Odišiel si tíško z nášho života, 
už niet Ťa medzi nami.

Len kytičku kvetov 
a horiacu sviečku na hrob Ti môžete dať 

a v svojom srdci si pamiatku navždy zachovať.
5. apríla 2024 uplynie 17 rokov od smrti nášho 

milovaného otca a manžela
JÁNA MACKANINA ZO SVIDNIČKY 

  Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku. 
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 18. a v stredu 20. marca prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 43 bezpríspevkových darcov:  
Ján Kováč (prvodarca), Tomáš Gašparik (prvodarca), Igor Hric (prvodarca), 
Ján Dančišin (139), Ľuboslav Hmurčík (91), Miroslav Gerek (86), Nikola Ko-
mišáková (2), Marek Matkobiš (20), Viliam Hic (8), Eva Hirčková (6), Peter 
Gič (44), Lenka Slivková (2), Jozef Dovičák (9), Tobiáš Tkáč (10), Bibiána 
Angelovičová (8), Ondrej Michališin (30), Michal Široký (67), Juraj Gibej (63), 
Branislav Kasarda (24), Ján Fečkanin (10), Marián Čverčko (4), Miroslava 
Sochovičová (4), Ján Mudrý (7), Milan Haňák (15), Tomáš Sabol (25), Ma-
rián Vatraľ (50), Ján Mruz (19), Martin Štefanco (47), Jaroslav Čabala (10), 
Slavomír Ivančo (29), Viera Komišaková (8), Ján Kuľha (59), Damián Jenča 
(6), Milan Nábožný (3), Adam Marcin (2), Ivan Gibej (10), Timotej Paňko (3), 
Petre Ivančo (27), Peter Šichula (4), Alex Simčák (3), Pavol Vaško (3), Jakub 
Pecha (4), Alexander Kunc (4). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

    SPOMIENKA

Sekretariát:                 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
Upozorňuje kluby na čerpanie príspevkov podľa § 69 ods. 4 písm. a) a písm. 
b) zákona č. 440/2015 Z. z. o športe tzv. kredity pre mládež je možné čerpať 
od 1. apríla 2024.
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledok stretnutia 3. kola Pohára predsedu OOFZ 
3. kolo Pohára predsedu OOFZ:
24.3.2024  o 12.40 hod.  Breznica - Rovné - UT Stropkov                                      
Dohrávka 14. kola 7. ligy dospelých 24.3.2024 o 15.00 hod.: Sitníky - Tisinec
Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní
KR a DZ OOFZ:
15. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ- dospelí -  31.3.2024 o 15.00 hod.:
Radoma - Giraltovce (30.3.2024 - sobota -15.00 hod.), Mestisko - Lúčka, 
Rovné - Kalnište, Stročín - Tisinec, Sitníky - Breznica, Chotča - Miňovce

OOFZ Svidník

Úradná správa č. 23 zo dňa 20. marca 2024

Čas nelieči bolesť ani rany, 
iba nás učí žiť bez tých, 
ktorých sme milovali.

31. marca 2024 uplynie 6 smutných rokov, 
odkedy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko

MICHAL PETRAŠ ZO SVIDNÍKA
  Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Eva, dcéry 
Vlasta, Petra, zať Rado, vnuk Radko a ostatná rodina   
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   V uplynulý piatok 22. marca sa už na tradičnom mieste v Kultúrnom dome 
v Lužanoch pri Topli uskutočnil 13. ročník stolnotenisového turnaja TOP 32 
stolných tenistov piatej medziokresnej ligy OOSTZ okresov Svidník a Stropkov.
Na úvod po tradičnom privítaní predseda zväzu Ľubomír Pavlišin poďakoval
vedúcim oddielov, ako aj všetkým hráčom za ich príspevok k rozvoju športu 
v našom regióne.
   Ešte pred zahájením turnaja odovzdal zástupcom jednotlivých mužstiev 
ceny za ukončený ročník 2023/24. V klubovej súťaži sa na treťom mieste 
umiestnilo mužstvo TJ Radoma, druhým v poradí bolo mužstvo ŠM Staškov-
ce A a víťazom, ako bolo niekoľkokrát avizované, sa 
s prehľadom stalo mužstvo JMC Lužany pri Topli B, 
ktoré tým pádom má právo absolvovať baráž o postup 
do štvrtej ligy, pri čom im, samozrejme, budeme držať 
palce. V súťaži úspešnosti jednotlivcov si tretie miesto 
s úspešnosťou 88,33% vybojoval minuloročný víťaz 
Peter Gojdič z ŠM Staškovce, druhým s úspešnosťou 
88,46% bol Martin Gdovin z JMC Lužany pri Topli a 
najvyššiu úspešnosť 92,5% dosiahol Milan Nemec z 
mužstva ŠŠK Centrál Svidník C.
   Na turnaj sa z najlepších 32 hráčov prihlásilo 24 
hráčov, ktorí boli podľa úspešnosti zaradení do ôsmich 
skupín po troch, pričom zo skupiny postupovali prví 
dvaja. Po skupinovej fáze nasledovala vyraďovcia, kde do pavúka bolo nasa-
dených a na príslušné miesta dolosovaných 16 najlepších. Vyraďovacia časť, 
ako aj celý turnaj sa niesol v športovom duchu a bez veľkých prekvapení a 
prvé tri miesta obsadili hráči s najvyššou úspešnosťou v dlhodobej súťaži, iba 
si svoje umiestnenie „premiešali.“ Na turnaji TOP32 tretie miesto obsadil Martin 
Gdovin z usporiadateľského mužstva JMC Lužany pri Topli, ktorý vyhral nad 
hráčom ŠŠK Centrál Svidník Michalom Kostelníkom, ktorý po dlhodobej súťaži 
bol 17-ty! O víťazstvo sa stretli hráči Milan Nemec z ŠŠK Centrál Svidník a 
Peter Gojdič z ŠM Staškovce. V zaujímavom zápase nakoniec za kratší koniec 
ťahal Milan Nemec, a tak prvé miesto získal Peter Gojdič, ktorý si na najbižší 
rok do Staškoviec odniesol putovný pohár turnaja TOP32.
   Týmto sa chcem poďakovať starostovi obce Lužany pri Topli Miroslavovi 

Čorbovi, obecnému zastupiteľstvu, ako aj stolnotenisovému oddielu z Lužan 
za možnosť odohrať turnaj v ich priestoroch, za propagáciu a podporu športu, 
ktorá v súčasnosti nie je až tak samozrejmá a za organizáciu turnaja. Vďaka 
patrí aj Miroslavovi Sabolovi, ktorý výborným guľášom nakŕmil hráčov, aby 
mali energiu do športových súbojov. Taktiež ďakujem všetkým nemenovaným, 
ktorí nielen teraz v piatok akýmkoľvek spôsobom prispeli k rozvoju športu v 
našom regióne.
   Na záver jedna oprava k minulotýždňovému článku o konečných výsledkoch 
na druhom a treťom mieste, kde som uviedol nepresné výsledky. Podľa sú-

ťažného poriadku SSTZ pri rovnosti bodov viac ako dvoch mužstiev je postup 
nasledovný. O konečnom poradí na týchto miestach rozhodli vzájomné zápasy 
medzi týmito tromi mužstvami. Staškovce vyhrali dvakrát s Lužanami a raz 
s Radomou, Radoma raz so Staškovcami a raz s Lužanami a Lužany raz s 
Radomou. Za chybu sa ospravedlňujem.
   Najpravdepodobnejším termínom na uskutočnenie turnaja o Majstra okre-
su sa javí 21. apríl a ak sa podarí dotiahnuť všetky potrebné náležitosti do 
úspešného konca, budem o tom čitateľov včas informovať.                      (ľp)

11Šport

  V prvom zápase o konečné 5. miesto 
v mužskej volejbalovej extralige hráči 
Svidníka nezaváhali. Na domácej palu-
bovke pomerne pohodlne zvíťazili 3:0.
Zostava Svidníka: R. Vitko 4, Miščík 
3, De Moraes 7, Salton 6, M. Sopko 

EXTRALIGA / Zahrajú si o 5. miesto s Nitrou

ml. 8, Šellong 9, libero M. Vitko (Jurko 
1, Damián Hnát 7, Bognár 5).   
  Tréner Svidníka Rastislav Paňko po 
zápase povedal: "Začiatok zápasu 
sme nezvládli dobre a pôsobili sme 
zaspatým dojmom. Prvý set, ktorý 

TJ Slávia Svidník - VK Slávia SPU Nitra 3:0 (24, 18, 19)

III. LIGA 

Turnaj TOP 32 vyhral Peter Gojdič pred Milanom Nemcom

   Treťoligoví futbalisti Svidníka sa v uplynulú nedeľu znovu 
predstavili na domácej pôde. Súperom im boli hráči spod 
Spišského hradu.

bol veľmi vyrovnaný, sme vyhrali aj 
vďaka zmenám v zostave v závere, 
čo bolo z hľadiska priebehu duelu 
veľmi dôležité. Dostávali sme sa 
do tempa a ďalšie dva sety sme 
mali pod kontrolou. Tešíme sa na 

zápas v Nitre."
   Druhý zápas je na programe vo štvr-
tok 28. marca v Nitre, a ak Svidníča-
nia nevyhrajú, rozhodujúci tretí zápas 
bude v sobotu 30. marca o 16. hodine 
vo Svidníku.                               (pn, svf)

1. FK Svidník - MŠK Spišské Podhradie 1:3 (0:1) 

   Hostia sa ujali vedenia v závere 
prvého polčasu a hneď po zmene 
strán pridali svoj druhý gól. Spomenúť 

treba, že prvý polčas veľa futbalového 
umenia nepriniesol. V 66. minúte 
hráči hostí viedli už o tri góly, no a 

domáci zásluhou Voitiuka v 84. mi-
núte už len korigovali stav stretnutia 
na konečných 1:3.
Zostava Svidníka: Baláž - Zlacký, 
Grejták, Šimco (83. Gajdoš), Balica 
(83. Luščík), Fedor (67. Oravec), 
Vasiľ, Jurč, Leško (71. Palaj), Reiter 

(70. Klučár), Voitiuk.
  Na Veľkonočnú nedeľu 31. marca 
sa futbalisti Svidníka predstavia vo 
Fiľakove a v nedeľu 7. apríla o 16. 
hodine na  domávom trávniku priví-
tajú hráčov Kalinova.                          
                                                   (pn)
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MACHÁČOVÁ, Adriana: S tvárou do neba. 
Bratislava, Ikar 2023. 220 s.
  Človek by mal veriť svojim snom. Vysnívať si cieľ, 
aj keď zdanlivo neuskutočniteľný, a urobiť všetko 
preto, aby sa mu raz splnil. V najnovšom príbehu 
Adriany Macháčovej však Kristína, jedna z hlavných 
postáv, tvrdí, že nikdy nikomu nezaželá, aby sa mu 
splnil jeho sen. Prečo? Čo je na snívaní zlé? Autorka 
na spletitých príbehoch piatich žien pripomína čita-
teľom známe pravdy: “nesúď a nebudeš súdený“ a 
“všetko môže byť inak“. Macháčovej hrdinky uviazli 
vo zvláštnom prostredí pod čiernou zemou s pocit-
mi hnevu, smútku, bolesti a pomsty. Pri čakaní na 
večné svetlo sa pokúšajú pravdivo rozpovedať svoje 
osudy. Kristínu hlboko zasiahol rozchod s milovaným 
mužom. Aneta ťažko prežívala rozhodujúce roky dospievania.

BARTÓK, Béla (25.3.1881-26.9.1945)
  Béla Bartók bol svetovo známy maďarský hudobný skladateľ, etnomuzikológ 
a výborný klavirista. Narodil sa v Nagyszentmiklós, Rakúsko-Uhorsko v rodine 
riaditeľa sedmohradskej školy. Jeho matkou bola učiteľka, ktorá sa narodila 
v Martine. Obaja Bartókovi rodičia boli hudobne nadaní, v detskom veku mu 
zomrel otec. Rodina sa viackrát presťahovala kvôli pracovnému miestu matky, 
ktorá sa synovi snažila zabezpečovať učiteľov hudby. V roku 1892 prvýkrát 
prišli do Bratislavy. Po ročnom pobyte v rumunskej Bystrici sa do Bratislavy 
v roku 1894 presťahovali natrvalo. Do kráľovského katolíckeho gymnázia 
nastúpil už v čase prvého príchodu do Bratislavy, ukončil ho v roku 1899. V 
Bratislave prvýkrát verejne koncertoval ako 11-ročný. Počas štúdií na hudobnej 
akadémii v Budapešti už bol známy ako klavírny talent a tak mu organizátor 
hudobného života v Bratislave Ján Batka v roku 1903 sprostredkoval zozná-
menie so známym dirigentom Hansom Richterom. 

SÜSKIND, Patrick (26.3.1949-)  
  Je nemecký spisovateľ a scenárista. Absolvoval konzervatórium, študoval 
stredovekú a súčasnú históriu a literatúru v Mníchove a v Aix-en-Provence. 
Už počas štúdií písal krátke prózy a divadelné hry. Vo svojich dielach sa vy-
hýbal otvorenosti tak, ako to len bolo možné. Neskôr pracoval ako televízny 
scenárista. Napísal divadelnú hru Kontrabas, ktorá sa neskôr hrala aj na iných 
svetových javiskách. Medzinárodne ho preslávil jeho prvý román Parfum, na 
motívy ktorého bol nakrútený rovnomenný fi lm. Napísal aj novely Holub a 
Príbeh pána Letka. Jeho diela boli preložené do vyše päťdesiatich jazykov. 

Vinco neverí bankám, a tak si úspory schováva doma v posteli.
Kamarát mu dohovára: 

- Takto ale prichádzaš o úroky.
- Tiež som si to uvedomil, 

a tak si do postele priložím občas aj nejaké tie úroky.

  Skupina The Beatle Heart's Club a Mesto Svidník uvádzajú exkluzívne 
jediný koncert, ktorý vás prevedie 
príbehom najslávnejšej skupiny 
všetkých čias.
  Kapela The Beatle Heart´s Club 
vznikla ako pocta jednej z najväč-
ších hudobných skupín všetkých 
čias. Ambíciou tohto projektu bolo 
prostredníctvom slova a hudby 
priblížiť jeden z najväčších prí-
behov, aké kedy stihla populárna 
hudba napísať. Členovia skupiny 
ponúkajú špičkovú interpretáciu 
piesní The Beatles, do ktorej sa 
neboja vnášať aj vlastný hudobný 
prejav daný pestrým žánrovým 
zameraním každého z nich a po-
núka tak svieže podanie viac než 
polstoročia starých piesní.
  Účinkuje "The Beatle Heart's 
Club". Kapelníkom skupiny je 
Martin Petrík, Sólo gitara - Dominik 
Sivák, Sprievodná gitara - Rado-
van Bajus, Bicie - Martin (Matyk) 
Gibej, Moderátor večera - Dušan Boršovský
Cena lístka 10 eur. Lístky je možné si zakúpiť online na www.kinokultura.
svidnik.sk alebo osobne v Klientskom centre na MsÚ vo Svidníku.

MIESTO: KINO DUKLA SVIDNÍK 

THE BEATLES - PRÍBEH LEGENDY
Piatok 5. apríla o 19. hodine 

PODDUKLIANSKE NOVINKY
si môžete kúpiť aj na poštách: Svidník, Giraltov-
ce, Cernina, Krajná Poľana, Kružlová, Ladomirová, 
Okrúhle, Vyšný Orlík, v novinových stánkoch, trafi kách 
(v OD PROFIT, v OD KAUFLAND), na benzínových pum-
pách Slovnaft a Stavbet, v Obchodnom dome Kaufl and 
a Makos, vo večierke (bývalý Labun), vo večierke p. 
Krajňáka pri bývalom Hogese, v espresse v OD Profi t, 
v bufete v nemocnici, v Liker Shope pri AB a u iných 
predajcov...  
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